

跳转广告岂能随意乱跳

今日热评

走路时打开手机APP,广告立刻占满屏幕;手机稍微晃动一下,就跳转到购物页面;接个电话,手机差点买台电脑……近日,中消协发布2023年第四季度消费维权舆情热点,其中“摇一摇”跳转广告乱象被点名。不少网友晒出自己被“摇一摇”跳转广告困扰的经历,相关话题几次冲上热搜。

魏燕

践行“一件事”理念 优化“事好办”体验

陈奕霖

海南观察

治国常,利民为本。日前,国务院印发《关于进一步优化政务服务提升行政效能推动“高效办成一件事”的指导意见》(以下简称《指导意见》),直面企业和群众办事难题,提出把“高效办成一件事”作为优化政务服务的重要抓手,深入推动政务服务提质增效,最大限度利企便民。

“高效办成一件事”既是优化营商环境的必然之举,也是激发经济社会发展内生动力、提升行政效能的必行之策。于海南而言,在加快推进自贸港建设、打造一流营商环境的过程中,更应将“高效办成一件事”这一部署要求转化为服务理念一以贯之,使其成为改进服务的自觉行动。

一个“一件事”情景式审批事项到出台关于“一件事一次办”的实施意见……近年来,海南推行的一系列举措,正是打造高效服务的体现,得到企业和群众的认可。

服务再优化,须把握好“一件事”核心要义。“一件事”往往不是单个部门的单件事,想要“高效办成一件事”,要强化部门联动协同,将多个部门相关联的“单事项”整合为企业和群众视角的“一件事”,提供套餐式、主题式服务,推动政务服务由“碎片化”迈向“集成式”,实现“一件事一次办”;另一方面,要注重技术赋能支

撑,利用现代信息技术手段,打破部门间信息壁垒,实现数据共享和业务协同,通过数据整合、流程再造,构建高效、便捷的政务服务体系,实现办事方式多元化、办事流程最优化、办事材料最简化、办事成本最小化。

明确司法尺度 让彩礼归于“礼”

王琦

来论

“彩礼”是我国传统婚嫁习俗,近年来各地涉彩礼纠纷案件数量呈上升趋势。对此,最高人民法院1月18日发布关于审理涉彩礼纠纷案件适用法律若干问题的规定,通过明确裁判规则,助力引导人民群众更加理性地看待彩礼问题。规定自2024年2月1日起施行。

表达了对待婚嫁索取财物行为的反对态度。在过去的一些案例中,经常可以看到,彩礼被异化成了一种交易,甚至成为了某些家庭敛财的手段。这不仅扭曲了彩礼的原本意义,也严重侵害了婚姻当事人的合法权益。因此,最高人民法院明确规定,一方以彩礼为名借婚姻索取财物,另一方要求返还的,人民法院应予支持。这一规定无疑为打击“天价彩礼”等不良现象提供了法律武器。

同时,规定在彩礼范围的认定上也展现出了高度的灵活性和务实性。它并没有“一刀切”地将所有与婚姻有关的财物都纳入彩礼范畴,而是根据一方给付财物的目的,综合考虑了双方当地习俗、给付的时间和方式、财物价值、给付人及接受人等事实因素。这样的规定既尊重了地方习俗的多样性,也避免了法律适用的僵化。



图说辣论

公厕标识须明了

近日,“老伯看不懂英文误入女厕被指非礼”登上热搜,当事人反映,由于商场厕所标识为英文和图案,他误进女厕被指责。此事引发热议,不少网友吐槽商场、酒店、景区、医院等公共场所卫生间的标识越来越晦涩难懂,有些没有中文标识,有些只有抽象图案,让人看了一头雾水。

公厕是公共场所,其标识可以有设计感、国际化,但最重要的是要让所有人看得懂。缺失了这一点,就缺失了最为关键的指引作用,只会给人造成困扰和误导。事实上,关于公共卫生间图形符号,国家早有推荐标准,设计创新也应以此为本、以人为本,特别是要多考虑老人和儿童这些特殊群体的需求。不能舍本逐末,让其丧失基本功能。否则,再高级、再洋气的标识也是华而不实。(图/许丽文/魏燕)

何以如此?笔者认为,主要是利益使然。当下,APP已经成为互联网广告的主要发布媒介之一。数据显示,2023年,中国互联网广告市场规模预计为5732亿元人民币,较2022年增长12.66%。如此巨大的市场,广告商和APP运营难以放弃,想尽办法从中牟利也在情理之中。和一般广告相比,“摇一摇”跳转广告发布成本低、利润高、覆盖面广,还能根据地域、年龄、性别、喜好等标签精准投放,“性价比”极高,自然深受商家欢迎。

守护自贸港未来——2023年海南“护苗”专项行动·特刊 全省检察机关高位推进“护苗”专项行动 用心守护“少年的你”

未成年人的健康成长,关乎国家未来、社会稳定、百姓安宁。成立“护苗”法治宣讲团,为师生送去一堂生动的法治宣讲课;全面推行未成年被害人“一站式”询问,加强未成年被害人关爱救助;举办“检察同行,共护花开”检察开放日活动,真诚听取社会各界的好声音;3个案例入选海南省首届“依法维护妇女儿童权益十大案例”……



“有事情给我打电话……”近日,海口市检察院检察官张芸给未成年小鹏(化名)的父母打电话,了解孩子近期情况,提醒家长履行好监护职责。不久前,刚满16周岁的小鹏误入歧途,参与一起聚众斗殴案件。经过走访调查,检察机关对小鹏作出附条件不起诉决定。

对未成年人,给予特别的关怀;对侵害未成年人犯罪,始终“零容忍”重拳打击。2023年,检察机关共批捕侵害未成年人犯罪438人,起诉626人。特别是对性侵未成年人犯罪,始终保持高压态势。由于犯罪对象特殊和犯罪手段隐蔽,侵害未成年人案件往往面临取证难、保护难问题。针对此情况,省检察院推动建成29个“一站式”办案区,集讯问询问、心理救助、法律援助、法治教育等功能于一体,实现诉讼办案与保护救助双同步。

“毒品有哪些危害?”“面对欺凌该怎么做?”……2023年9月,三亚市城郊检察院的检察官走进校园,为30多所中小学送上“开学第一课”。这并非个例。每逢开学季、“六一”国际儿童节、国家宪法日等节点,全省三级检察院检察长都带头走进校园开展法治宣讲,积极履行法治副校长职责。仅2023年,便开展“订单式”校园法治宣讲活动1190场次,受教育师生、家长31万余人。